Meno a priezvisko:

Skola: Skola pre mimoriadne nadané deti a Gymnazium
Skolsky rok/blok:

Predmet: Fyzika

Skupina:

Trieda:

Datum:

RieSenie prikladov a uloh
Velic¢iny a jednotky sustavy SI
Nasobky a diely fyzikalnych velicin
Vektorové a skalarne veliCiny - GUvod

Teoreticke 1. Vymenujte zakladné a dopinkové veliCiny sistavy SI. Uvedte symbol a oznacenie k prislusne;
ulohy: fyzikalnej velidine.

2. Uvedte priklady na odvodenu jednotku a vyjadrite ju v zakladnych jednotkach SI.
3. Vymenujte predpony nasobkov a dielov fyzikalnych veli¢in. Uvedte aj priklady.
4. Aky je rozdiel medzi vektorovou a skalarnou fyzikalnou veli¢inou? Uvedte priklady.

1. Ktord zakladna fyzikalna veli¢ina ma jednotku nazvanu kelvin ?
2. Mdl je nazov ktorej zakladnej fyzikalnej veliciny ?

3. Co ho je zakladnou jednotkou kandela (Cd) ?

Priklady:

4. Ktoru fyzikélnu veli¢inu vyjadrujeme v jednotkéch kg.m‘3 ?

5. V ktorych zédkladnych jednotkach SI sa udava zrychlenie volne padajlcich telies ?

6. AKy je nazov jednotky sily, uvedte znacku a vyjadrite ju pomocou zakladnych jednotiek SI.
7. Aky je nadzov jednotky tlaku, uvedte znacku a vyjadrite ju pomocou zakladnych jednotiek SI.
8. V akych jednotka sa meria frekvencia a aki ma znacku tato jednotka ?

9. Aky nasobok, resp. diel jednotky znadi predpona nano- (n) ?

10. Aky nasobok, resp. diel jednotky znadi predpona mega- (M) ?

11. Auto ma rychlost 60km.h™. Komo je to m.min~ 2

12. Udaj 72km.h*1 vyjadrite v zakladnych jednotkach SI.

13. Premedite 15m.s* = 2km.h .

14. Premefite 5Sm.s™ = ?2m.min".

15. Hustota telesa je 4,5g.CI’1’173 . Uvedte tento Gdaj v kg.m’s .
16. Uvedte Udaj 0,05CI’I’1.971 v zakladnych jednotkach SI.

17. Prepoditajte 6N.mm™ na Pa.

18. Kolko kilopascalov je 0,04 megapascalov ?

19. V :I.I’Tl3 plynu je 3,1-1025 molekdul. Kolko ich je v jednom ym3?

20. Premerite 20 km.h™ na m.s* a na m.min™; 8700 kg.m™> na g.cm™ a kg.dm™, 350 cm? na m?,
250 cm? na litre.

21. Premerite na radidny 0°, 30°, 45°, 60°, 90°, 120°, 150°, 180° a 66°, premefite na stupne
1,57; -1,5m; 0,257; n/6; 21/3 .

22. Prepoditajte 8 mN.cm™ na Pa.

23. Clovek vysiel z domu a presiel 5 km smerom na sever. Potom sa otodil na vychod a pregiel eéte
2 km. Aké bolo jeho vysledné posunutie?



